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お金と時間の使い方に関する調査
結果報告書

2009年7月
株式会社ジーコム生活行動研究所



1調査概要

１．調査方法

弊社アンケートモニター「コムネット」に対するインターネット調査

２．調査対象

福岡県在住の20歳以上の男女

３．調査時期

平成21年4月20日（月）～23日（木）

４．調査規模
500サンプル

【標本構成】

【報告書の見方】
・本文及び図中に示した調査結果の数値は百分比（％）で示してある。これらの数値は小数点以下第２位を四捨五入しているため、全項目の回答比率の合計が100.0％とならない場合がある。
・複数の回答を求めた質問では、回答比率の合計が100.0％を超えることがある。
・報告書中の図表では、コンピューター入力の都合上、回答選択肢の表現を短縮している場合がある。

■性 件数（人） 構成比（％）

男性 250 50.0

女性 250 50.0

全体 500 100.0

■年代 件数（人） 構成比（％）

20代 110 22.0

30代 130 26.0

40代 130 26.0

50代以上 130 26.0

全体 500 100.0

■職業 件数（人） 構成比（％）

会社員 185 37.0

公務員・団体職員 26 5.2

会社役員 10 2.0

商工自営 29 5.8

農林漁業自営 1 0.2

自営手伝い 5 1.0

医師・弁護士・会計士 7 1.4

専業主婦 111 22.2

パート・アルバイト 64 12.8

学生 21 4.2

その他 41 8.2

全体 500 100.0

■未既婚 件数（人） 構成比（％）

未婚 154 30.8

既婚 346 69.2

全体 500 100.0

■居住地 件数（人） 構成比（％）

福岡市内 281 56.2

福岡市以外の都市圏 106 21.2

北九州市 57 11.4

その他福岡県内 56 11.2

全体 500 100.0



2１．節約したいもの・お金をかけたいもの

生活者は人とのつながりにかかわる部分で支出意向が強い。人とのつながりや交わりの中に消費のヒントがありそうだ。

◆今後節約したいもの・今後お金をかけたいもの【それぞれ複数回答】

今後節約したいものは「光熱・水道費」65.0％、「携帯電話」57.4％、「自動車関連」51.0％、「お昼の外食」50.6％の順である。一方、今後

お金をかけたいものは「宿泊旅行」35.8％、「記念日などの外食」31.4％、「趣味・娯楽費」27.2％、「家族への贈り物」19.2％などが上がっ

ている。全体的に節約意向のほうが強いが、今後お金をかけたいものの上位４項目については支出意向が節約意向を上回っている。

・性別では、女性は男性に比べて「食料品」「光熱水道費」の節約意向が高い一方で、「記念日などの外食」「美容・健康」については
支出意向が高くなっている。

・年代別では、若年層ほど「食料品」の支出意向が高い。また、20代は他の年代に比べて「衣料品（外出着）」「趣味・娯楽費」の支出意
向が高くなっている。
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お金をかけたいもの 31.4 35.8 27.2 19.2 18.6 17.6 13.2 15.4 11.8 12.4 14.0 17.8 4.8 10.0 11.0 12.2 14.8 2.8 4.4 3.0 2.4 1.6 3.0 3.4 2.8 1.2 15.0

節約したいもの 16.6 25.4 23.8 17.8 23.4 23.4 20.8 24.6 21.2 25.6 27.8 33.2 26.8 33.4 36.4 38.8 42.8 34.4 42.2 44.8 45.4 48.2 50.6 51.0 57.4 65.0 6.4
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3１．節約したいもの・お金をかけたいもの
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500 16.6 25.4 23.8 17.8 23.4 23.4 20.8 24.6 21.2 25.6 27.8 33.2 26.8 33.4 36.4 38.8 42.8 34.4 42.2 44.8 45.4 48.2 50.6 51.0 57.4 65.0 6.4

男性 250 16.4 26.4 22.8 15.6 24.4 23.2 19.6 26.0 21.2 28.4 25.2 32.0 29.6 32.0 34.4 37.2 32.0 30.4 34.4 43.2 43.6 46.8 50.4 48.4 53.2 56.8 10.0

女性 250 16.8 24.4 24.8 20.0 22.4 23.6 22.0 23.2 21.2 22.8 30.4 34.4 24.0 34.8 38.4 40.4 53.6 38.4 50.0 46.4 47.2 49.6 50.8 53.6 61.6 73.2 2.8

20代 110 16.4 17.3 17.3 11.8 18.2 20.9 14.5 17.3 20.9 20.9 17.3 17.3 20.0 20.0 30.9 38.2 52.7 39.1 34.5 33.6 40.0 45.5 50.9 44.5 53.6 53.6 10.9

30代 130 9.2 26.2 27.7 16.9 24.6 26.2 20.8 25.4 18.5 23.1 31.5 33.8 25.4 35.4 36.2 34.6 46.2 40.0 50.0 47.7 48.5 48.5 56.2 55.4 63.8 71.5 3.1

40代 130 13.8 27.7 23.1 19.2 22.3 23.8 23.8 31.5 21.5 26.9 28.5 32.3 30.8 33.1 32.3 35.4 42.3 30.0 43.1 47.7 47.7 50.0 53.1 53.1 58.5 67.7 6.2

50代以上 130 26.9 29.2 26.2 22.3 27.7 22.3 23.1 23.1 23.8 30.8 32.3 46.9 30.0 43.1 45.4 46.9 31.5 29.2 40.0 48.5 44.6 48.5 42.3 50.0 53.1 65.4 6.2
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500 31.4 35.8 27.2 19.2 18.6 17.6 13.2 15.4 11.8 12.4 14.0 17.8 4.8 10.0 11.0 12.2 14.8 2.8 4.4 3.0 2.4 1.6 3.0 3.4 2.8 1.2 15.0

男性 250 25.6 35.6 30.0 18.8 20.4 11.2 16.4 16.0 11.6 11.2 18.4 15.6 2.8 9.2 8.8 13.6 12.8 3.2 3.6 3.6 2.4 1.2 1.6 4.8 2.8 1.6 14.0

女性 250 37.2 36.0 24.4 19.6 16.8 24.0 10.0 14.8 12.0 13.6 9.6 20.0 6.8 10.8 13.2 10.8 16.8 2.4 5.2 2.4 2.4 2.0 4.4 2.0 2.8 0.8 16.0

20代 110 33.6 31.8 37.3 22.7 18.2 14.5 10.9 13.6 4.5 14.5 15.5 30.0 1.8 11.8 10.9 11.8 9.1 2.7 7.3 2.7 0.9 1.8 2.7 5.5 3.6 2.7 12.7

30代 130 37.7 36.9 19.2 21.5 24.6 12.3 12.3 16.2 14.6 13.1 16.9 16.2 4.6 12.3 13.8 16.9 14.6 3.1 3.8 1.5 2.3 1.5 3.1 2.3 1.5 0.8 9.2

40代 130 30.8 36.2 24.6 20.0 13.8 20.0 16.2 13.8 18.5 10.8 10.0 16.9 2.3 6.9 13.1 13.1 17.7 3.8 3.1 2.3 1.5 1.5 2.3 3.8 2.3 0.8 16.9

50代以上 130 23.8 37.7 29.2 13.1 17.7 23.1 13.1 17.7 8.5 11.5 13.8 10.0 10.0 9.2 6.2 6.9 16.9 1.5 3.8 5.4 4.6 1.5 3.8 2.3 3.8 0.8 20.8
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◆今後節約したいもの 【複数回答】

◆今後お金をかけたいもの 回答】



4２．人とのつながりに関する意識

家族や友人・知人にとどまらず人とのつながりを求める意識が強い。

◆人とのつながりに関する意識 【それぞれ単一回答】

肯定層（＊）の割合が最も高いのは「家族と過ごす時間を大切にしたい」で、82.4％である。

・性別では、女性は男性に比べて「家族と過ごす時間を大切にしたい」「友人や知人など仲間と過ごすのが好きだ」「地域やご近所との
付き合いは大切だと思う」の割合が高い。

・年代別では、年代が下がるにつれて「人間関係でストレスを感じることが多い」「初対面の人と話をするのは苦手だ」の割合が高くなっ
ており、20代ではともに５割を超えている。

＊肯定層：「そう思う」と「ややそう思う」の合計 ／ 否定層：「そう思わない」「あまりそう思わない」の合計

【％】 【％】 【％】 【％】 【％】 【％】
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層
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500 82.4 3.0 65.6 7.6 57.4 11.6 66.2 8.0 47.8 19.6 43.4 31.6
男性 250 75.2 4.4 59.2 10.4 54.4 13.2 61.2 7.2 45.6 20.0 46.0 27.2
女性 250 89.6 1.6 72.0 4.8 60.4 10.0 71.2 8.8 50.0 19.2 40.8 36.0
20代 110 76.3 5.4 71.8 3.6 55.4 11.8 60.9 6.4 58.2 16.4 54.6 24.6
30代 130 83.8 3.1 66.9 9.2 60.8 14.6 64.6 7.7 53.1 16.9 46.1 27.7
40代 130 86.9 0.8 61.5 7.7 60.0 8.5 72.3 8.5 46.9 15.4 39.2 30.7
50代以上 130 81.5 3.0 63.1 9.2 53.1 11.5 66.2 9.2 34.6 29.3 35.4 42.3
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5３．家族や恋人と過ごしたい時間

家族や恋人とは「自宅でのんびりと」「宿泊旅行」「日帰りレジャー」の順。若年層ほど「自宅でのんびりと」の割合が高い。

◆家族や恋人と過ごしたい時間 【複数回答】

家族や恋人と過ごしたい時間は「自宅でのんびりと」の割合が69.2％で最も高く、次いで「宿泊旅行」56.0％、「日帰りレジャー」44.4％、

「自宅で少し贅沢に飲食」33.2％、「映画を見に行く」28.6％の順である。

・性別では、女性は男性に比べて「自宅でのんびりと」の割合が高い。

・年代別では、年代が下がるにつれて「自宅でのんびりと」の割合が高くなっている。また、20・30代は「買物やウインドウショッピング」、
40代は「自宅で少し贅沢に飲食」の割合がそれぞれ他の年代に比べて高い。
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500 69.2 56.0 44.4 33.2 28.6 27.2 18.6 16.6 14.2 13.8 11.6 7.8 7.8 2.4 2.0 1.4 4.0
男性 250 64.0 54.0 41.2 30.0 29.6 25.2 20.8 17.6 12.8 13.6 10.4 5.6 8.0 2.0 1.6 0.4 7.2
女性 250 74.4 58.0 47.6 36.4 27.6 29.2 16.4 15.6 15.6 14.0 12.8 10.0 7.6 2.8 2.4 2.4 0.8
20代 110 76.4 48.2 30.0 30.0 30.9 39.1 17.3 13.6 16.4 14.5 16.4 7.3 9.1 2.7 0.9 0.9 4.5
30代 130 70.0 60.0 50.0 31.5 24.6 41.5 20.8 15.4 17.7 12.3 16.2 11.5 9.2 2.3 3.1 0.8 1.5
40代 130 67.7 61.5 52.3 43.8 25.4 15.4 20.8 15.4 13.1 12.3 6.9 9.2 6.9 0.8 2.3 0.8 3.1
50代以上 130 63.8 53.1 43.1 26.9 33.8 14.6 15.4 21.5 10.0 16.2 7.7 3.1 6.2 3.8 1.5 3.1 6.9
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500 48.0 32.8 22.8 22.8 19.6 18.0 17.4 17.0 14.8 13.2 8.8 8.4 5.6 5.4 4.8 4.8 10.2
男性 250 56.4 18.8 20.4 24.8 5.6 14.8 13.2 24.8 10.0 8.4 6.0 4.8 5.2 3.6 6.0 5.2 14.4
女性 250 39.6 46.8 25.2 20.8 33.6 21.2 21.6 9.2 19.6 18.0 11.6 12.0 6.0 7.2 3.6 4.4 6.0
20代 110 49.1 40.0 30.0 11.8 27.3 17.3 20.9 18.2 19.1 20.0 8.2 0.9 16.4 5.5 3.6 0.9 4.5
30代 130 53.8 36.2 20.0 24.6 21.5 23.8 18.5 23.1 11.5 9.2 6.9 7.7 2.3 9.2 6.9 6.2 6.9
40代 130 50.8 31.5 20.0 26.9 18.5 16.2 17.7 18.5 17.7 10.8 8.5 11.5 2.3 4.6 3.8 4.6 10.8
50代以上 130 38.5 24.6 22.3 26.2 12.3 14.6 13.1 8.5 11.5 13.8 11.5 12.3 3.1 2.3 4.6 6.9 17.7
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４．友人や知人と過ごしたい時間

友人・知人とは「居酒屋で飲食」「カフェ・ファストフード店で飲食」「日帰りレジャー」「趣味の活動」の順。

◆友人・知人と過ごしたい時間 【複数回答】

友人・知人と過ごしたい時間は「居酒屋で飲食」の割合が48.0％で最も高く、次いで「カフェ・ファストフード店で飲食」32.8％、「日帰りレ

ジャー」22.8％、「趣味の活動」22.8％、「買物やウィンドウショッピング」19.6％の順である。

・性別では、男性は女性に比べて「居酒屋で飲食」「スポーツ」、女性は男性に比べて「カフェ・ファストフード店で飲食」「買物やウインド
ウショッピング」「宿泊旅行」の割合が高い。

・年代別では、年代が下がるにつれて「カフェ・ファストフード店で飲食」「買物やウインドウショッピング」の割合が高くなっている。また、
20代は他の年代に比べて「自宅でのんびりと」「宿泊旅行」の割合が高い。

22.8
19.6

13.2
8.8 8.4 5.6 5.4

10.2
14.8

18.0 17.4 17.0
22.8

32.8

4.84.8

48.0

0

20

40

60

80

全体（n=500）

（％）



7
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数
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を

す
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・
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ト
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る ス
ポ
ー

ツ
を
す
る

日
帰
り
レ
ジ
ャ
ー

に
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Ｂ
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す
る

趣
味
の
活
動
を
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ラ
ン
テ
ィ
ア
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動
を

す
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級
な
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ス
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ン
で

飲
食
を
す
る

イ
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ト
や
コ
ン
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ト
に
出
か
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買
い
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に
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自
宅
で
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自
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で
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沢
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飲

食
を
す
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美
術
鑑
賞
・
音
楽
鑑
賞

に
出
か
け
る

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な

い

389 42.2 16.7 11.1 9.0 7.7 6.7 6.4 5.1 3.9 3.9 3.6 3.6 2.6 1.3 1.3 0.8 37.0
男性 249 46.6 18.5 8.0 12.0 7.6 4.8 7.2 6.0 2.4 4.0 3.2 1.6 0.8 2.0 1.6 0.8 36.1
女性 140 34.3 13.6 16.4 3.6 7.9 10.0 5.0 3.6 6.4 3.6 4.3 7.1 5.7 - 0.7 0.7 38.6
20代 93 39.8 10.8 11.8 11.8 7.5 3.2 4.3 3.2 4.3 4.3 5.4 6.5 1.1 5.4 2.2 1.1 43.0
30代 99 38.4 20.2 11.1 12.1 10.1 10.1 8.1 8.1 3.0 4.0 3.0 1.0 5.1 - 1.0 1.0 34.3
40代 107 50.5 22.4 9.3 5.6 10.3 6.5 8.4 5.6 4.7 2.8 2.8 3.7 2.8 - 0.9 0.9 29.0
50代以上 90 38.9 12.2 12.2 6.7 2.2 6.7 4.4 3.3 3.3 4.4 3.3 3.3 1.1 - 1.1 - 43.3

性
別

年
代
別

全体

５．職場や仕事関係の人と過ごしたい時間

職場や仕事関係の人とは「居酒屋で飲食」が飛び抜けている。

◆職場や仕事関係の人と過ごしたい時間（専業主婦を除く） 【複数回答】

職場や仕事関係の人と過ごしたい時間は「居酒屋で飲食」の割合が42.2％で最も高く、続く「勉強・学習・研究」16.7％、「カフェ・ファスト

フード店で飲食」11.1％、「スポーツ」9.0％、「日帰りレジャー」7.7％とは開きがある。

・性別では、男性は女性に比べて「居酒屋で飲食」の割合が高い。

・年代別では、30・40代は「勉強・学習・研究」、40代は「居酒屋で飲食」の割合がそれぞれ他の年代に比べて高くなっている。
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8６．過ごす相手と過ごしたい時間のポジショニング

◆過ごす相手と過ごしたい時間のポジショニングマップ 【コレスポンデンス分析】

過ごす相手と過ごしたい時間のポジショニングを見ると、家族や恋人と過ごす時間は「宿泊旅行」「自宅で贅沢に飲食」「高級レストラン」

「自宅でのんびり」、友人知人とは「カフェ・ファストフード」「趣味」「Web上での対話」「イベント・コンサート」「スポーツ」、職場や仕事関係

者とは「ボランティア活動」「居酒屋」「学習・研究」が近い関係にあることがわかる。

＊コレスポンデンス分析：複数の変数間の類似度や関係の深さを分析する手法

社会性と知性を重視する
半プライベート＆半フォーマルな時間

アクティブに同じ時間を過ごす
共有＆共感の時間

一緒にいることに意味がある
ゆったり＆リッチな時間

職場・仕事関係

友人・知人

家族・恋人

勉強・学習・研究

Ｗｅｂ上での対話

ボランティア活動

趣味

宿泊旅行

日帰りレジャー

スポーツ

イベント・コンサート

美術・音楽鑑賞

映画

買物・ウインドウショッピング

高級レストラン

居酒屋

カフェ・ファストフード

自宅で贅沢に飲食

自宅でのんびり
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